
Gemeindeausschuss St. Peter und Paul 

Sitzungsprotokoll 
    12.12.2022 

Eröffnung 

U. Pfeifer eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Peter und Paul  am 12.12.2022 um 

19.00 Uhr im Thomas-Morus-Haus. Sitzungsende war um 21.10 Uhr 

Feststellung der Anwesenheit U. Pfeifer stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest. Folgende  

Genehmigung des Protokolls Das Protokoll vom 24.10. wurde in der Woche nach dem Treffen genehmigt.  

 

Tagesordnung 

Begrüßung durch U. Pfeifer 

TOP 1. Geistl. Impuls 

TOP 2 Fronleichnam und Gemeindefest 

TOP 3 Pastoralforum am 19.11. 

TOP 4 Verschiedenes: Vandalismus in der Kirche, Immobilien-Strategie 

 

Ergebnisse der Tagesordnungspunkte  

a) Begrüßung durch U. Pfeifer 

TOP 1: Geistl. Impuls: St. W.  „Zündholz und Kerze“ 

Den Impuls für 23.01.: W. Heitmann-Borg 

 

TOP 2: Gemeindefest an Fronleichnam 

Der PGR hat beschlossen, dass die Fronleichnamsprozession 2023 in St. Peter und Paul endet. Somit 

werden wir das Gemeindefest feiern und alle herzlich dazu einladen. Über Unterstützung aus dem 

PGR und anderen Gemeinden würden wir uns freuen. 

Der Prozessionsweg steht aber noch nicht fest. 

Wir diskutierten die Frage, was wir anbieten können und wie der zeitliche Ablauf aussieht. 

Bis zum nächsten Treffen am 23.01. müssen wir Namen von Mitarbeitern nennen, um weiter planen 

zu können. 

Die kfd will sich um den Kuchen kümmern und Waffeln backen, allerdings keinen Kaffee 

ausschenken. Dafür wurde der Vorschlag einer „Kaffeebar“ gemacht und der Kaffee wird auch in der 

Kaffeebechern verkauft. Dazu müssen wir wahrscheinlich noch welche anschaffen. 

- Wer spült? Oder leihen wir ein Spülmobil? Da ist aber die Frage nach den Wassern- und 

Stromanschlüssen, dem Abwasser und den Kosten nicht geklärt – bzw. aus Erfahrung 

undiskutabel 

- - Der Förderverein kümmert sich um Absprachen mit Christos Valandis. Er hat das Urbanushaus 

übernommen und weiß evtl. gar nichts von den Absprachen, was Saal und Küchenbenutzung an 

Fronleichnam betrifft. 

Es müssen viele Fragen geklärt werden: Kühlkeller, Elektrik (AM), Eingang zum Saal vom 

Friedhof aus, Nutzung der Küche im Keller des Urbanushauses… 

- Die Pfadfinder bieten Kinderspiele an und die Kindergärten die Spiele für die Kleinen. 

Die Pfadfinder möchten gern eine Spendendose für die Sommerfreizeit aufstellen (würde aber 

schwierig, weil die anderen Gruppen das auch gern machen würden; Alternative: Sie bekommen 

einen Zuschuss aus dem Erlös) 

- Was bieten wir an und wer organisiert für diese Gruppe: 



Reibekuchen (würden wir evtl. drauf verzichten) 

       Pommes und Würstchen (auch Currywurst?) Sascha List 

       Salatbar (G. Drenhaus und Christiane Zerbe?) 

       Erbsen- und Gemüsesuppe, evtl. auch ein Chili con Carne 

       Weinstube evtl. zusammen mit der Sektbar 

       Bierwagen und Kasse  

      Kuchen und Waffeln (kfd)  

      Kaffeebar (kein Kaffeeausschank mehr – wer holt die Warmhaltebehälter vom Marienhospital) 

- Die Kolpingsfamilie macht keinen eigenen Stand, sondern verteilt sich 

- Wo bestellen wir die nötigen Bierwagen (einer oder zwei), Tische, Bänke, Kühlwagen, 

Sonnenschirme usw.: Bei Terjung, der sich auskennt oder bei Ritchie aus dem Schrebergarten 

Herner Mark 

- Stand für Kindergetränke 

- Wollen wir ein Stadtteilfest oder alles in kleiner? 

- Aufbau und Abbau: Geplant sind feste Uhrzeiten am Donnerstag mit anschließendem Abbau: 

Kaffee bis 17.00 Uhr, Essen bis 18.00 Uhr, Getränke bis 19.00 Uhr 

- Aufbaugefragt werden sollen, weil sie sich auskennen:  

- Welche Arten von Geschirr: Suppentassen oder Pappe?, große Kaffeebecher 

- Termin für Hygieneschulung 

- Wir bitten den Ortsausschuss um die Anschaffung einer wirklichen 

Industriegeschirrspülmaschine für die Küche im TMH. Die jetzige dauert einfach für jeden 

Spülvorgang zu lange. 

- BS hat noch darauf hingewiesen, dass die Anschaffung eines Stromaggregates höchst sinnvoll sei 

-  

TOP 4: Pastoralforum 

Beim Pastoralforum am 19. Nov. wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

Wir feiern die großen Feste gemeinsam und beginnen mit Ostern 2023. Wir feiern den 

Gründonnerstag, den Karfreitag und die Osternacht in einer Kirche. Welche das sein wird, 

entscheidet der PGR am 12.01. 

Wir stellen die Erstkommunionvorbereitung neu auf und planen ein neues Konzept. Wir feiern die  

Erstkommunion nur noch in einer Kirche  

 

TOP 5: Verschiedenes 

- Die Pfadfinder haben einen neuen Vorstand gewählt und JH teilt noch die neuen Kontaktdaten 

mit. Auch wird sie einen neuen Vertreter für den GA nennen.. 

 

- Im Jahr 2003 haben wir die Aktion „Lichtbögen“ durchgeführt. Diese Aktion wollen die damals 

Beteiligten wieder aufleben lassen. Ein geplanter Termin ist das Wochenende 24.-26.11.2023.  

 

- US stellte das Immobilienkonzept vor: Wir beginnen im Januar 2023 mit dem Prozess und 

werden dabei durch Fachleute begleitet. Fakt ist, dass wir uns von 30 % der Immobilien in St. 

Dionysius trennen müssen. Welche das sind, wird sich im Laufe der nächsten 15 Monate klären. 

 

- Vandalismus in der Kirche und auf dem Friedhof: Am Wochenende 19. und 20.11. kam es zu 

Vandalismusschäden. Unter anderem wurde auf dem Friedhof ein Wasserhahn zerstört und in der 

Kirche Mist gemacht. Wir alle sind eingeladen und gebeten, die Kirche und den Friedhof quasi 

zu schützen, indem wir immer wieder einen Blick in die Kirche werfen, wenn wir in der Nähe 

sind. 

 

Nächste Sitzung Die nächste Sitzung findet am Montag, den 23.01.2023 um 19.00 Uhr im Thomas-

Morus-Haus statt.      Für das Protokoll: Ute Strobel am 14.12.22 



 


